
 

 

»To je win-win,« reče Vilmer. »Tako da si v nekem smislu na jugu! In nisi 

se nič zlagala, a je res? Jaz tudi lahko rečem, da je to zame jug. Da nisem 

vse počitnice doma. Saj ni treba nobenemu vedeti, kje točno je jug.«   

 

NA JUGU 
Na zadnji dan pouka razredničarka vztraja, da vsakdo pove, kako bo preživljal 
počitnice. Inini sošolci so veseli priložnosti, da se lahko drug pred drugim 
pohvalijo – vsi bodo odpotovali v tuje dežele, na sanjske počitnice. Živijo v 
vilah z vrtovi, vajeni so le najboljšega. Ina pa živi v revni soseski. Ima le 
mamo. In njena mama je nenehno utrujena, brezvoljna in v umazani trenerki. 
Brez dela je in ne počuti se dovolj močna, da bi bila kos življenju. Zato Ini, 
ko pride na vrsto, da mora izdati počitniške načrte, z jezika kar sama poleti 
laž, da bo poleti odpotovala »na jug«. Kamor si v neizmerno želi, da bi ubežala 
sivini življenja. Edini, ki pogumno pove, da bo za počitnice doma, je novi 
sošolec Vilmer, ki tudi živi v isti revni soseski. Sošolci se Ini smejijo, češ, da 
jug ni država, nato pa zahtevajo, da na družabnih medijih poleti tudi ona 
objavi svoje počitniške fotografije. Kaj naj stori? … Otroški in mladinski 
roman norveške pisateljice Marianne Kaurin seže globoko v srce. 
Pripoveduje o neenakem položaju otrok in mladih, o depriviligiranosti tistih, 
ki prihajajo iz finančno skromnejših razmer, o krutem socialnem rangiranju, 
ki ga podpirajo tudi socialni mediji, o pomanjkanju vrstniške empatije, o lažeh 
…, toda tudi o neverjetnem pogumu, moči domišljije, pravem prijateljstvu in 
srčnem optimizmu, ki premagajo marsikatero oviro. To poletje, ki ga Ina 
preživi z Vilmerjem, je dragocena učna ura, kako vzpostaviti notranje 
ravnovesje, kako doseči svoje sanje in pridobiti bogastvo, ki ga ne podpira 
finančna moč premožnih staršev. Zelo toplo priporočam v branje otrokom 
in mladini, pa tudi staršem in vzgojiteljem, da jih bodo bolje razumeli. 
Marianne Kaurin je za ta roman prejela mnoge nagrade, med drugim eno 
najprestižnejših literarnih nagrad na svetu, najvišjo nemško nagrado za 
mladinsko književnost, Deutscher Jugendliteraturpreis. Zelo, zelo toplo 
priporočam v branje in premislek – na jugu in doma! Predstavitev: Maja 
Črepinšek 
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